inledande matematisk analys F1 (05), dvningar pa induktion och pa arcusfunktioner, standardgransvarden

évningar pa induktion

ind1.

ind2.

ind3.

ind4.

ind5.

ind6.

ind7.

ind8.

ind9.

ind 10.

ind11.

ind12.

ind13.
ind 14.

ind 15.

Visaatt foralla ne IN U {0} galler Zx ==—2  (x#1).

Visaattforalla ne N galler >k _nn+1) D (=1 K2

k=1 2 k=0
n
. " " 1 _n
Visa att for alla ne IN géller k§ K(k+1) T+l

n 2
Visaattforalla ne N galler Y k°= (ij :(n(n +1)j
k=1

Visaatt féralla ne IN U {0} gller sz 2mt

Visaattforalla ne N U {0} giller Y K —p_Nn+2
] ) i 2n (_ 1)k+1 2n 1
Visaattforalla ne N galler > *7—= > o

Visaatt féralla ne IN galler («/n +1 1)< Zﬁ
k=1

Visaatt foralla neIN géalleratt a) 4" +4 &r delbart med 20.
b) 8" —7n—-1 é&r delbart med 7.

Visa att fér alla ne IN galler a) 3">nd.
b) (n1)? <2".

Visa med induktion att en méngd med n element har 2" delméangder.

n
Visaatt foralla ne IN galler Zzikt N =-_cot—cotx, 0<x<z.
k=1

Visaattforalla ne N galler D" cosx = cos(x + ).

Visa att for alla naturligatal n>4 galler

1 _
D" In(‘ ‘] (-1)"(n- 1)'((x+1)”+(x_1)”)’ xe R\ {~11}.

1
Visaattforalla ne N galler  [(~Inx)"dx=nl.
0

TMA 970 (05) 1



inledande matematisk analys F1 (05), dvningar pa induktion och pa arcusfunktioner, standardgransvarden

évningar pa arcusfunktioner

arcl. Berdkna a) cos(2arctan).
i i 1
b) sin(arctan 2 —arcsin ).
c) tan(farccosk).

arc2. Berakna a) arctani+arctan?.
b) 2arctan2 +arcsin ¢.

c) 4arctani—arctan ;.

arc3. LoOsekvationen  a) arctan x = arccos(2x).
by — L - L —ax
(sin(arctan x))°  (tan(arcsin x))

X X
arc4. Ritafunktionen a) y=arctan& =1 _arctan & _—4

V3 J3eX '
2X

x? -1

b) y =2arctan x + arctan

arcs. Berdkna f dd a) f(x)=tanhx.
b) f(x)=coshx for xe D, =[0,0].

svar: arcl: a) by = o 3
arc2: a) % b) = C) % (med denna formel beraknade J. Machin (~1705)

talet 7 med 100 decimaler!)
arc3: a) %(\/E—l) b) +%

-, x<-1
arc4: funktionerna ar styckvis konstanta: a) y=% b) y=<0,-1<x<1

T, X>1

arch: a) tanh~(x)=1In{%, [x/<1 b) f’l(x)zln(x+\/x2—1), x| >1

standardgransvarden

I 5t0ex—>0+ 1 50t o x—tm | limSilx=1 limnd+x) _ 9
x—0 x>0 X

imX. — (nx)* _ lim x?(In x)* =

lim g5 =0 (p.acR,p>0) | limIx"—0 lim xP(Inx)" =01 lim (1+3)" =e
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